

融水苗族自治县十五届县委第七轮巡察工作书记专题会议召开 注重自身建设 加强整改监督

日报消息（通讯员秦胜聪、蒙成远）2月21日，融水苗族自治县十五届县委第七轮巡察工作书记专题会议暨巡察工作领导小组第十二次工作会议召开。县委书记黄毅强在会上，县委书记黄毅强

调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述，准确把握党中央关于巡视巡察工作新部署新要求，切实提高政治站位，始终把“两个维护”作为根本任务，把政治纪律和政治规矩摆在首位，加强统筹协调，注重自身建设，自觉把巡

察工作融入中心大局，切实以巡察监督的实际行动，为推动融水经济社会高质量发展保驾护航；要抓实抓好巡察工作，督促各级党组织和领导干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要坚持问题导向，把突出问题导向贯穿巡察工作全过程和各环节，盯紧群

众身边的不正之风和腐败问题，善于发现问题、如实报告问题、推动解决问题，充分发挥“推动改革、促进发展”作用；要切实加强巡察整改监督责任，依规依纪依法优先处置巡察移交问题线索，加强整改日常监督，推动各类问题真改实改，清仓见底，同时要履行好统筹督促作用，联合有关

职能部门加强分析研判，总结共性问题，注重从制度机制上找原因、查不足、寻漏洞，督促全县各级党组织从巡察发现的共性问题中吸取教训、引以为戒，切实做到未巡先改，不断扩大巡察整改成果。会议听取了县委第七轮巡察综合情况汇报。会上，各巡察组还就本轮巡察情况进行汇报。

禁毒宣传进坡会



2月26日，融水苗族自治县开展禁毒宣传进坡会活动。在安隆乡正月十七坡会上，工作人员通过毒品模型讲解、发放宣传资料和互动趣味问答等形式，向群众宣传普及禁毒知识，增强群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。本报通讯员 龙涛 摄

苗山欢歌庆佳节



日报消息（通讯员梁立明、蒙成远报道摄影）2月23日晚，由融水苗族自治县宣传部主办，县文化广电旅游局、市文旅集团融水分公司、市文旅集团信志凌云公司承办的“担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量”2024年“我们的节日·元宵节”文艺晚会在风情苗山剧场举行。

晚会节目精彩，现场气氛热烈，剧场座无虚席。苗族芦笙乐舞《芦笙吹起幸福歌》展现了苗山人的精气神。三句半《安全教育记心间》把防火防触电、防溺水、食品安全、交通出行等融入节目当中，让观众更加牢记安全教育的重要性。小品《立功》反映毒品对个人、家庭及社会的危害以及禁毒的重要性。晚会还设置了现场互动环节，通过有奖问答的形式，宣传党的二十大精神、党的创新理论等。

非遗点亮“夜经济”



近日，融水苗族自治县风情苗山景区举行“首届千年非遗打铁花美食游戏嘉年华”活动，打铁花表演、美食展销等活动吸引了众多市民和游客。

近年来，融水围绕“夜游、夜食、夜娱、夜宿”等主题，打造非遗展示、文艺表演等夜间经济多元消费场景，“夜经济”热度持续攀升。本报通讯员 龙涛 摄

科技下乡助春耕



开春以来，融水苗族自治县组织科技特派员、农技员到田间地头，帮助农民解决春耕备耕中的困难和问题，为今年丰收打下良好基础。

图为2月27日，科技特派员在融水镇一片油菜花田指导农民的场景。本报通讯员 龙涛 摄



图一：2月22日，融水苗族自治县安太乡举行一年一度的十三坡会，十里八乡的各族群众和游客欢聚一堂，通过吹芦笙、跳踩堂舞、斗马、斗鸡等方式欢庆民族传统节日。据悉，安太十三坡会已经有百年历史。本报通讯员 黄诚 龙涛 摄

图二：2月25日，融水苗族自治县香粉乡迎来一年一度的古龙坡会，斗马是坡会的一大看点，慕名前来观看的游客将斗马场围得水泄不通。古龙坡会创办于1902年，是融水系列坡会中规模最大、知名度最高的坡会之一。本报通讯员 龚远虹 黄诚 摄

图三：2月23日，融水苗族自治县白云乡帮阳村举行一年一度民族传统坡会，50多支芦笙队进行了芦笙比响。本报通讯员 黄诚 荣珍珺 摄

图四：2月26日，融水苗族自治县安隆乡举行一年一度的“芒篙节”。人们身披芒草，手脚涂黑，戴上神秘的面具，扮成“芒篙”，并手握竹竿，随着锣鼓与芦笙的节奏，入场与芦笙队共同跳踩堂舞闹新春，祈求来年风调雨顺、五谷丰登。安隆乡“芒篙节”是融水最具影响力的坡会之一。本报通讯员 龚远虹 龙涛 摄



到群众“家门口”听诉求

日报消息（通讯员姚健芳）“阿叔，您反映的问题我们已做好登记，将按照相关程序予以受理，承办部门会第一时间与您联系并反馈结果。”2月18日，在融水苗族自治县白云乡枫木苗寨接待现场，该县纪委监委信访室主任杨云芳对前来反映问题的群众说。连日来，该县纪委监委以该县打同年、坡会等群众活动为契机，组织开展信访举报宣传暨县乡联合大接访活动，为

群众在“家门口”反映问题、接受反馈提供方便，营造风清气正的政治环境。在接待现场，该县纪检监察干部热情接待群众，认真、翔实做好诉求登记。能现场答复解决的立即予以处理；不能现场解决的，及时汇总研判，限时办结反馈；属于业务外的事项，及时做好引导和转办。同时，该县纪检监察干部通过发放信访举报宣传手册和印有举报方式、受理范围等内容的

便民购物袋等方式，积极向群众宣传纪检监察信访举报工作相关政策，充分调动群众参与社会监督的积极性，引导群众依规依纪依法进行信访举报。近年来，该县纪委监委把做好信访举报工作作为密切联系群众的桥梁纽带，进一步压紧压实信访工作责任，建立班子成员轮流带班接访、机关干部定期下访、派驻纪检监察组开门接访、乡

融水苗族自治县多措并举开展县乡联合大接访活动

镇纪委圩日接访等工作机制，倾听群众呼声，了解社情民意，在一线回应群众诉求。对初次信访举报严查快办、动态清零，对重复信访举报查明原因、疏导化解，对越级信访举报压实责任、督促办理。做实主动告知、优先办理和即时反馈，有效推动问题解决在基层、矛盾化解在当地，进一步提高群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

“我们将继续坚持‘眼睛向下看’的工作导向，变被动等访为主动下访，一线倾听群众诉求、解决群众急难愁盼问题，助推基层治理工作提质增效，助力乡村振兴。”该县纪委监委主要负责人表示。今年以来，该县纪委监委已开展县、乡大接访活动5场次，发放宣传资料3000余份，接待来访群众358人次，现场解答群众问题13个。